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Prot. n.  5570 

 

                            

 
OGGETTO: Interrogazione prot. n. 4096 del 16.03.2023 ad oggetto “Panevin di san Cassiano del 
05/01/2023 – risposta scritta ai sensi dell’art. 13 del vigente regolamento per il funzionamento del 
consiglio comunale. 
 
 

Al Gruppo consiliare 
“con Antonio Chinellato – Per Quinto – Lista Civica” 
c.a. sigg. Consiglieri 
Antonio Chinellato 
Flora Sartorato 
Valeria Favotto 
Daniele Bessegato 

 
Propri indirizzi di posta elettronica 

 
 
 
 Con riferimento all’interrogazione in oggetto emarginata, ai sensi del vigente regolamento per il 
funzionamento del consiglio comunale si fornisce, come da richiesta, la presente risposta scritta. 

 La sottoscritta Sindaco p.t. del Comune di Quinto di Treviso al fine, tra gli altri, di tutelare 
l’ambiente e la salubrità dell’aria, in data 03.10.2022 emanava apposita ordinanza n. 61 ad oggetto 
“Misure di limitazione dell'esercizio degli impianti termici, compresi quelli alimentati a biomassa 
legnosa, nonché prescrizioni per le combustioni all'aperto ai fini del contenimento dell'inquinamento 
atmosferico nel periodo dal 01/10/2022 al 30/04/2023 e per lo spandimento di liquami zootecnici nel 
periodo dal 01/10/2022 al 15/04/2023”. 

 Nonostante l’adozione di detto provvedimento, in data 05.01.2023 si verificava l’evento di cui 
all’interrogazione, in violazione della citata ordinanza. 

 L’ordinanza riporta correttamente quanto disposto dall’art. 7-bis del D.Lgs. n. 267/2000 che 
prevede che “Salvo diversa disposizione di legge, per le violazioni delle disposizioni dei regolamenti 
comunali e provinciali si applica la sanzione amministrativa pecuniaria da 25 euro a 500 euro”. 

 La sanzione applicata (e pagata) è stata di euro 50,00, così come previsto dall’art. 16 della L. n. 
689/1981 che così recita “E’ ammesso il pagamento di una somma in misura ridotta pari alla terza parte 
del massimo della sanzione prevista per la violazione commessa, o, se più favorevole e qualora sia 
stabilito il minimo della sanzione edittale, pari al doppio del relativo importo, oltre alle spese del 
procedimento, entro il termine di sessanta giorni dalla contestazione immediata o, se questa non vi è 
stata, dalla notificazione degli estremi della violazione”. 



 Quanto alle caratteristiche della contingibilità e dell’urgenza, nel rammentare che le stesse 
attengono ad un provvedimento amministrativo e non ad un evento, si precisa che l’ordinanza in parola 
non reca dette caratteristiche. 

 Con riferimento allo spegnimento della pira, nulla la sottoscritta può riferire in quanto la 
situazione è stata gestita dalle forze dell’ordine intervenute sul posto, a seguito di mia chiamata poiché 
non ero presente sul territorio. 

 Precisa, infine, che la sottoscritta non ha inoltrato formale denuncia all’Autorità Giudiziaria per i 
fatti occorsi uniformandosi all’azione svolta delle forze dell’ordine intervenute sul posto il 05/01/2023 
alle ore 21.05 e che eventuali e/o ulteriori notizie sulle azioni adottate da parte delle forze dell’ordine 
intervenute, non potranno che essere alle stesse richieste. 

  

Quinto di Treviso, 13.04.2023 

 

 

Il Sindaco 

Stefania Sartori 
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